

到西宁赴一场热辣滚烫的美食之约

——西宁市“沐暖阳”冬日体验活动系列报道之一

本报讯(记者 张艳艳) 暖融融的西宁酿皮,热腾腾的牛杂配饼,初恋般味道的苕甜醅,还有一碗好味道的抓面……如果说西宁美食“四件套”是让你爱上西宁理由之一的话,那么冬天里的羊肉汤、雪地中的巨无霸暖锅、“冬至福至”饺子宴……这些冬日盛宴也会成为你冬季在西宁的难忘记忆。

记者日前从市文化旅游广电局获悉,这个冬天,我市推出了一系列以“暖胃”为主题的冬季旅游活动,为市民和游客打造了一场别具一格的冬日盛宴,在寒冷的季节里与西宁共赴一场热辣滚烫且温情满满的美食之约。

2024年11月至2025年1月,热辣滚烫·情暖古城——西宁市“沐暖阳”冬日美食体验活动将在丹噶尔古城、康乐滑雪场、后子河等地火热开展。立冬时节,丹噶尔古城率先拉开活动序幕,湟源、大通等地纷纷响应,举办了“请你喝冬天里的第一碗羊肉汤”“‘村儿’里的羊排最好吃”“走过百年的肚丝汤”等特色活动。冬至期间还将举办“冬至福至”饺子宴以及“热辣滚烫·沸腾生活”雪地暖锅吸引众多市民游客前来共享美食,共沐暖阳,充分领略西宁冬日的独特魅力。

2024年12月21日冬至当天,西宁市“沐暖阳”围炉煮茶嘉年华活动将在新千国际广场启幕,与香格里拉商业街、力盟商业步行街、北川唐城冰雪小镇、庄隆路圣山商业街、流浪荒野营地、丹噶尔古城、山陕会馆等分会场共同营造出浓郁的围炉煮茶文化氛围。活动期间,全市不仅开展“围炉煮茶”形象店推荐评选活动,还将推出一批围炉煮茶主题形象店,并设计了专属的推荐Logo,上榜企业可借此进行形象宣传。此外,精心制作的煮茶文创地图,将全方位展示河湟茶文化,为推广“冬沐暖阳”优质资源起到积极的推动作用。

2025年1月22日小年当天,在唐道·637将举办西宁“小年”万人暖锅宴。聚焦青海暖锅文化,活动现场,选用州县优质牛羊肉、新鲜蔬菜等食材,由专业厨师现场解肉、备菜,并为湟中“巨无霸”暖锅装锅、烹制,全程直播,让观众直观感受暖锅制作的独特魅力,尽情享受“冬日慢生活”的休闲氛围。活动还将邀请环卫工人、低保户、农民工、游客代表等群体现场品尝暖锅,在暖胃暖身的同时,传递社会暖情关爱正能量。活动还统筹资源,推出了西宁“沐暖阳”——西宁暖锅推荐榜,设计制作了“沐暖阳”西宁暖锅推荐店Logo及暖锅文创地图,并在活动期间进行广泛宣传推广,极大地提升了西宁暖锅美食的消费热度。

市文化旅游广电局相关负责人表示,我市冬季旅游“暖胃”主题活动,不仅为游客提供了丰富多彩的美食体验,更将地方文化与旅游深度融合,让游客在品尝美食的过程中,深入了解河湟文化的博大精深,吸引越来越多的游客前来西宁感受冬日的别样风情。

冬沐暖阳 爱赏西宁

把岗位送到群众“家门口”

本报讯(记者 晓琼 通讯员 朱雪莹) 近日,大通县为期30天的家政服务员(含医疗护理员)技能提升培训班圆满结业。当天,在青山乡乡欣苑小区,大通县就业服务局无缝对接大通县医疗护理员陪护联盟成员企业举行招聘会,将岗位送到“家门口”,以实际行动助力参训学员实现就业。

招聘现场,大通县医疗护理员陪护联盟成员企业通过邀请资深护工现身说法、企业负责人耐心讲解,全方位展示其机构特色、岗位要求、薪资待遇及福利体系等信息,让现场求职者能够一目了然,精准定位自己心仪的岗位。同时,用人单位还在现场与学员进行面对面交流,充分了解他们的专业技能、实践经验以及职业素养,为双方的双向选择提供坚实的依据。

“我们这次培训了30天,我感觉学到的知识很多,如母婴护理、养老护理。今天我也找到了合适的工作,以后的日子越来越有盼头了。”青山乡沙岱村村民李海青告诉记者。

同时,大通县就业服务局负责人还热情细致地为前来招聘的群众讲解就业、职业培训、劳动权益等各项民生政策,解答群众疑惑,提升群众对各项政策的知晓率和满意度,为他们提供全方位的就业服务。

“大通护工”培训是我县实现转移性就业的重要举措之一,本次招聘会就是针对护理工就业的专项招聘会。今年我县培训护理工专业人员一共850余人,希望通过这次活动,使更多的人走出大通,走向富裕,切实做到“培训一人,输出一人,就业一人”的目标。”大通县就业服务局职业技能培训室主任表示。

和谐画面: 猓狗与藏犬一起巡山



在广袤无垠的青藏高原,自然与人文的和谐共生始终是一幅动人的画卷。12月18日,这一和谐景象再次得到了生动的诠释——生态管护员次成达杰在执行日常巡护任务时,意外捕捉到了一幅前所未有的温馨画面:一只国家二级保护动物猓狗与一只忠诚的藏犬并肩行走在巍峨的山顶之上,猓狗步伐轻盈,紧紧跟随在藏犬身后,两者似乎在进行一场无声的巡山之旅。

猓狗,这一身披灰色或浅棕褐色斑纹的猫科动物,以其敏捷的身手和独特

的外观特征,在三江源这片神秘的土地上自由穿梭,是国家二级保护动物中的重要一员。它们以小型哺乳动物、鸟类和昆虫为食,是自然界中不可或缺的捕食者,对于维持生态平衡具有不可估量的价值。而藏犬,作为青藏高原特有的犬种,不仅以其威猛的外形和忠诚的性格赢得了牧民的喜爱,更是牧民财产的忠实守护者,擅长驱逐那些可能对羊群、牛群构成威胁的狼、豹等猛兽,保障着牧民生活的安宁。

尽管猓狗与藏犬在自然习性上并无

直接联系,一个是孤独的猎手,一个是人类的忠实伙伴,但在这片生态日益改善的土地上,它们却以一种超乎寻常的方式相遇,共同演绎了一段和谐共处的佳话。这一幕的出现,不仅是对三江源地区生物多样性的生动展示,更是对近年来青海省在生态环境保护方面所取得显著成效的有力证明。

近年来,随着青海省不断加大生态环境保护力度,实施了一系列行之有效的生态修复和保护措施,三江源地区的生态修复和保护措施,植被覆盖率提升,水源涵养能力增强,野生动物种群数量逐步恢复,使得这片古老而脆弱的生态系统焕发出了新的生机与活力。猓狗等珍稀野生动物频繁现身,正是这一积极变化的直接体现。

此次管护员次成达杰拍摄到的猓狗与藏犬同框画面,不仅是对三江源地区人与自然和谐共生理念的生动诠释,也是家养动物与野生动物和谐相处的典范。

值得注意的是,这幅画面的出现并非偶然,而是青海省长期以来坚持绿色发展理念、加强生态文明建设的结果。随着生态保护工作的深入推进,我们有理由相信,将会有更多这样的和谐场景在三江源乃至整个青藏高原上演,为子孙后代留下一个更加美丽、更加宜居的家园。

(记者 金华山 摄影 次成达杰)

湟源县: 创新教育协作推动一体化融合发展

本报讯(记者 晴空) 今年以来,湟源县教育系统坚决贯彻党中央及省、市、县委决策部署,全力推动教师培训、集团化办学、布局优化调整、城乡教育均衡发展等关键工作,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,稳步迈上乡村振兴之路。

为提升县域教育整体实力,湟源县教育系统着力打造教师培训品牌,丰富其内涵建设,开展覆盖全体教师的培训活动。借助南京晓庄学院实施“人才培养与教学能力提升工程”,已成功举办9期教师培训,有效提升教师专业素养。

在集团化办学方面,稳步推进并取得

显著成效。新调整和组建了3个市县教育集团与1个集团研修共同体,涵盖21所义务教育中小学,通过资源共享、管理经验交流等方式,有力带动县域教育协同发展,促进教育理念更新换代,提升学校管理水平与教学质量,为教育均衡发展注入强大动力。

秉持科学规划先行理念,湟源县深入调研县域内各学校的办学特色、师资配备及生源分布等实际情况,精准定位教育资源供需平衡点,积极推动学校一体化融合发展。城关二小与回族小学、巴燕乡中心学校与寺寨学校成功实现一体化融合,在

融合进程中,师资队伍和教学资源得以统筹安排,学校管理与教研活动协同推进,教学方法和教育理念相互借鉴,同时盘活闲置校舍86处,有效缩小校际差距,使县域教育布局更加科学合理,城乡教育资源更加均衡。

通过定期开展教学质量监测与评估,各学科成绩稳步上升,同时积极推进校园文化建设和学校管理改革,构建独具特色的校园文化体系,“乐园式”校园建设初见成效,学校整体运行更加高效有序,城乡教育均衡发展态势持续向好,为乡村振兴提供坚实的教育支撑。

专项整治! 让群众购买“放心肉”

本报讯(记者 一丁) 岁末年初,又到了市民购物的高峰期,肉类产品一直都是百姓餐桌上必不可缺的食品。为进一步加强对肉类产品监管工作,督促生产经营主体落实食品安全主体责任,切实规范从业者生产经营行为,保障肉类产品质量安全,近日,城东区市场监督管理局联合城东区公安分局组成联合检查组开展了肉类产品违法犯罪专项整治行动,共检查肉类产品经营单位47户次,发现问题5条,现场督促整改5条,有效规范了各经营单位经营行为。

据此,联合检查组以农贸市场、商场超市、卤肉店等为重点场所进行系统排查整治,严查经营单位主体资质是否合法,

是否依法落实“日管控、周排查、月调度”机制;严查生鲜肉“两证两章”及进货查验、索票索证落实等情况;严查加工经营场所卫生是否达标,是否存在违规使用“生鲜灯”,是否存在以次充好、以假充真、超范围、超限量使用食品添加剂等违法行为。严厉打击无证、无照加工销售肉制品违法违规行为;严厉打击使用病死毒死、未经检疫及来源不明禽畜、掺杂使假和使用非食用物质生产加工肉制品等违法犯罪行为。检查中,执法人员强化政策宣传和业务指导,及时向经营者讲解相关法律法规及伪劣生鲜肉和肉制品的危害,督促生产经营者严格落实食品安全主体责任,执行好肉品安全自查、不合格肉品退市等

制度,不断提升经营者的法律意识和规范管理能力。

下一步,城东区市场监督管理局将持续开展肉类产品违法犯罪专项整治行动,规范建立肉类及肉类制品经营户档案台账,形成常态化管理,督促经营者严格把好进货查验关,加大对肉类及肉类制品违法违规行为打击力度,从源头上杜绝不合格肉类及肉类制品流入市场,确保市民放心、安心购买。

安全生产责任在心

城中区: 岁末再拧特种设备安全“紧箍”

本报讯(记者 徐顺帆) 为确保特种设备安全生产形势稳定,有效防范和遏制特种设备安全事故的发生。近日,城中区市场监督管理局南川东路市场监督管理所对辖区兴旺巷巷内企业的特种设备使用单位进行监督检查。

此次检查以园区企业电梯、起重机械、叉车、压力容器、锅炉为重点,对特种设备使用单位的设备注册登记、定期

检验、维护保养、作业人员持证上岗、应急预案制定及演练等情况进行全面检查。检查过程中,执法人员严格按照相关法律法规和技术规范的要求,逐台设备进行检查,不放过任何一个隐患点。针对检查中发现的问题,执法人员现场下达了《特种设备安全监察指令书》,要求相关单位立即整改。同时还对安全意识不足的企业及特种设备操作人员

进行了安全教育及法律法规宣讲,督促企业落实安全生产主体责任,增强安全意识,确保特种设备安全运行。本次共检查园区企业23家,下达《特种设备安全监察指令书》3份。下一步,城中区市场监督管理局将聚焦冬季特殊环境,持续加强对企业特种设备安全隐患排查工作,始终当好企业安全生产的“护航人”。